
 

 

 
COMUNE DI ABBIATEGRASSO 

Provincia di Milano 

 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA: Prima convocazione 

 

Delibera N. 55 del 15/07/2022  

 

Oggetto : 
NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE (ART. 41 

C.2 DEL TUEL - D.L.VO 267/2000 - SCRUTINIO SEGRETO)  

 

L'anno  DUEMILAVENTIDUE , addì  QUINDICI del mese di LUGLIO alle ore 20:30 , in una 

sala del Castello Visconteo, previa osservanza delle formalità descritte dalla Legge, dallo Statuto e 

dal Regolamento, sono stati convocati a seduta i consiglieri comunali. 

 

All’appello risultano: 

 
N° Componenti Presente N° Componenti Presente 

1 NAI CESARE FRANCESCO PRESENTE 14 SERRA GIUSEPPE PRESENTE 

2 BARLOTTINI TIZIANA PRESENTE 15 CATANIA FRANCESCO PRESENTE 

3 PUSTERLA MICHELE PRESENTE 16 CERESA GIANLUCA PRESENTE 

4 ZATTONI ANDREA PRESENTE 17 FOSSATI ALBERTO PRESENTE 

5 PAOLUCCI SIMONE PRESENTE 18 MATARAZZO ADRIANO PRESENTE 

6 VALANDRO SARA PRESENTE 19 SFONDRINI ANDREA PRESENTE 

7 LOVETTI FRANCESCO PRESENTE 20 LACANU ANDREI DANIEL PRESENTE 

8 BOLCIAGHI FEDERICA PRESENTE 21 DA COL MARCO PRESENTE 

9 VANOLA MARTA PRESENTE 22 LOVOTTI BARBARA PRESENTE 

10 CHILLICO FRANCESCO PRESENTE 23 TARANTOLA LUIGI ALBERTO PRESENTE 

11 BOTTENE FRANCESCO PRESENTE 24 MAIORANA GIOVANNI PRESENTE 

12 DI GIACOMO GABRIELE PRESENTE 25 GRITTINI EDOARDO PRESENTE 

13 PIVA MAURIZIO PRESENTE   
 

 

 

 

PRESENTI: 26 ASSENTI: 0 

 

Partecipa alla seduta e ne cura la verbalizzazione il Segretario Generale dott. Lorenzo Olivieri.  

 

Essendo legale il numero degli interventi, il Presidente del Consiglio Francesco Bottene assume 

la presidenza e sottopone all’esame il provvedimento in oggetto indicato.  

 



 

 

 

 

Relaziona sull’argomento il Presidente del Consiglio Dott.. Francesco Bottene 

 

Quindi RICHIAMATI:  

- l’articolo 4-bis del DPR 20 marzo 1967 numero 223 (modificato dall’articolo 10 della legge 

270/2005) che attribuisce alla Commissione Elettorale Comunale le funzioni di Ufficiale Elettorale;   

- l’articolo 12, comma 2, del DPR 223/1967: “La commissione è composta dal sindaco e da tre 

componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta 

consiglieri (…)”; 

- l’articolo 13 del DPR 223/1967 che disciplina l’elezione della suddetta commissione: “Per 

l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive 

nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior 

numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero di 

membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da più di 50 

membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età.  

Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non 

sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 

Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che 

ha ottenuto il maggior numero di voti.  

L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei 

consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione.  

Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti”. 

VISTO l’allegato parere favorevoli in ordine alla regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 del 

D.L.vo n. 267/2000; 

 

Tanto richiamato e premesso, il Presidente del Consiglio avvia il procedimento di elezione con 

votazione in forma segreta:  

 

Elezione dei  Componenti  effettivi della Commissione  

 

Designati i tre consiglieri scrutatori: Sigg Gabriele Di Giacomo, Tiziana Barlottini, Edoardo Grittini 

Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il risultato 

dell’elezione è il seguente: 

Vengono proposti i consiglieri Adriano Matarazzo e Giuseppe Serra. Si procede ad una votazione di 

supplenti ed effettiva  

 

Votanti n. 24 (ventiquattro) 

Sig. Matarazzo Adriano                   - ha ottenuto  voti n. 9  - minoranza  

Sig.  Giuseppe Serra                       - ha ottenuto  voti n. 7  maggioranza 

Sig. Gabriele Di Giacono   - ha ottenuto ha ottenuto  voti n. 8 maggioranza  

Schede bianche n.0 

Schede nulle n 0 



 

Elezione dei  Componenti  supplenti della Commissione  

 

Designati i tre consiglieri scrutatori: Sigg. Grittini, Barlottini, Di Giacomo 

Votanti n. 24 (ventiquattro) 

Sig Giovanni Maiorana -  ha ottenuto  voti  9 - minoranza; 

Sig.  Francesco Chillico   – ha ottenuto  voti 7   - maggioranza 

Sig.  Michele Pusterla           – ha ottenuto  voti  n. 8  maggioranza;  

Schede bianche   n. 0 

Shcede nulle   n. 0 

Votata all’unanimità 

 

Concluse le due votazioni, il  Presidente del Consiglio proclama l’elezione della Commissione 

Elettorale Comunale:  

Componenti effettivi:  

Sig. Giovanni Maiorana  minoranza 

Sig  Francesco Chillico – maggioranza 

Sig. Michele Pusterla- maggioranza 

 

 

Quindi  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PRENDE ATTO  

 

 dell’elezione sopra descritta.  

 

Inoltre, il Consiglio comunale valutata l’urgenza imposta dalla volontà di concludere 

tempestivamente il procedimento e rendere operativa senza indugio la rinnovata Commissione, con 

ulteriore votazione in forma palese, con voti favorevoli unanimi  dei 25 (venticinque) consiglieri 

presenti e votanti: 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente ai sensi dell’art. 134 – c. 4 – del D.L.vo n. 

267/2000 

 

 

 

La registrazione integrale della seduta è disponibile sul sito web dell’Ente all’indirizzo 

https://abbiategrasso.consiglicloud.it/home 

 

 

  

https://abbiategrasso.consiglicloud.it/home


 

 



 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 

 

Il  Presidente del Consiglio  il Segretario Generale  

  Dott. Francesco Bottene      dott. Lorenzo Olivieri 
 

 

 

 

 

 

 


